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Abstract: 

In this paper, basic guidelines for the preparation of the manuscript for the journal of Systems Smartening and Data Processing (JSSDP) are presented.
The abstract is limited to 150-300 words in one or two paragraphs, and cannot contain equations, figures, tables, or references. 
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چكيده: در این مقاله، شیوه تهیه یک مقاله برای نشریه هوشمندسازی سیستم​ها و پردازش داده​ها تشریح می‌شود. نویسندگان محترم مقالات باید توجه داشته باشند، هیئت تحریریه نشریه از پذیرش مقالاتی که خارج از این چارچوب تهیه شده باشند، معذور است. روش قالب‌بندي مقاله، بخش​هاي مختلف آن، انواع قلم‌ها و اندازه آنها به​طور كامل مشخص شده است. عنوان و چکیده انگلیسی باید عینا ترجمه معادل فارسی آن باشد و درج آن الزامی است. صفحه اول مقاله باید کاملاً مشابه صفحه اول این مقاله باشد. برای راهنمایی نويسندگان محترم مقاله جهت رعایت نکات نگارشی تعدادی از نکات مهم با رنگ قرمز مشخص شده است. حداکثر تعداد کلمات چکیده 300 کلمه و حداقل 150 کلمه باشد. در چكيده از ذكر جزييات كار، شكل‌ها، جدول​ها، فرمول‌ها و مراجع‌ پرهيز شود. لازم است که نویسندگان محترم در پروفایل خود کد شناسه ثابت دیجیتال1 یا همان کد ارکید2 (ORCID) نویسندگان را وارد کنند.
کلمات کلیدی: (حداكثر هفت كلمه بعنوان كلمات كليدي انتخاب شود و به ترتیب حروف الفبا آورده شود. اين كلمات بايد موضوعات اصلي و فرعي مقاله را نشان دهند.) به عنوان نمونه: ارسال مقاله، قلم، مراجع جدید، نکات نگارش
نام نویسنده​ی مسئول: دکتر مهدی تقی زاده
نشانی نویسنده​ی مسئول: کازرون- بلوار ملت- دانشگاه آزاد اسلامی واحد کازرون- دانشکده مهندسی برق و کامپیوتر 
1- مقدمه

اين نوشتار روش آماده​سازی یک مقاله برای نشریه هوشمندسازی سیستم​ها و پردازش داده​ها3 (JSSDP) را نشان مي‌دهد. براي نگارش مقاله از نرم‌افزار ورد 2013 يا نگارش‌هاي بعدي آن استفاده كنيد. تمام سبك​های4 مورد نياز براي كليه قسمت‌هاي مقاله در اين سند تعريف شده‌اند و تنها لازم است سبك مناسب را براي هر بخش انتخاب كنيد. از شماره‌گذاري صفحه​ها و استفاده از سرصفحه و پاصفحه خودداري كنيد. از شماره​گذاری اتوماتیک استفاده نشود. تهيه و درج عنوان و چكيده مقاله به زبان انگليسي ضروري است. لازم به ذکر است که در هیج قسمت از مقاله از تو رفتگی استفاده نکنید.
مقدمه از اول صفحه سوم آعاز می​شود. سعی کنید در قسمت مقدمه مرور کافی بر موضوع مقاله با استفاده از مراجع جدید داشته باشید. در انتهای مقدمه مروری مختصر بر ساختار مقاله و نوآوری آن اشاره گردد. صفحه خلاصه لاتین شماره ندارد و شماره​گذاری مقاله از صفحه خلاصه شروع می​گردد.
شماره‌گذاری بخش​ها از مقدمه شروع می‌شود. مقدمه دارای شماره 1 است. آخرین شماره نیز مربوط به بخش نتیجه است.
2- انتخاب قلم

اندازه و نوع قلم‌هاي پارسي مورد استفاده براي هر يك از بخش​هاي مقاله در جدول (1) آمده است. براي قلم لاتين همواره از Times New Roman استفاده كنيد. اندازه قلم لاتين در هر قسمت دو واحد كمتر از اندازه قلم پارسي است و به صورت معمولی است. در هیچ جای مقاله از قلم ایتالیک استفاده نکنید. به جز عنوان مقاله، بقیه قسمت​ها از فلم بی​نازنین با فونت 12 برای قسمت پارسی و قلم رومی با فونت 10 استفاده کنید. در بعضی مکان​ها نیاز است که به​صورت ضخیم استفاده شود که در مقاله مشخص است. در زیرنویس شکل​ها یا بالانویس جدول​ها از فونت 10 ضخیم برای پارسی استفاده شود.
جدول (1): اندازه قلم​ها و نوع آن
	موقعیت استفاده
	نام قلم
	اندازه قلم

	عنوان مقاله
	بی تیتر
	16

	نام نویسندگان
	بی​نازنین ضخیم
	11

	آدرس نویسندگان
	بی​نازنین
	11

	متن چکیده و مقاله
	بی​نازنین
	12

	عناوین شکل​ها و جدول​ها
	بی​نازنین ضخیم
	10


2-1- رسم جدول
برای رسم جدول از قسمت insert و زیربخش table استفاده کنید. با استفاده از نوار چیدمان5 قسمت​های مختلف جدول را وسط​چین کنید. سعی کنید تنظیم جدول به​صورتی باشد که کل صفحه را در برگیرد.
2-2- موقعیت جدول در صفحه
جدول باید در متن اشاره شود. پس از اشاره شدن در متن در اولین مکان مناسب جدول آورده شود. جدول باید در یک صفحه باشد و از قرار گرفتن در دو صفحه خودداری کنید.
3- تقسیمات مقاله و نکات نگارشی آن
هر مقاله بايد شامل اين بخش​هاي اصلي چكيده، كلمات كليدي، مقدمه، مطالب اصلي، نتيجه​گیری و مراجع باشد. بخش​های سپاسگزاري، ضمايم، و زيرنويس‌ها اختياري است.
3-1- عنوان مقاله

عنوان مقاله در عين كوتاهي بايد تمام ويژگي‌هاي كار پژوهشي را نشان دهد. پس از عنوان مقاله بايد نام نويسندگان مقاله نوشته شوند. در هنگام نوشتن نام نويسندگان از ذكر عناويني مثل استاد، دكتر، مهندس، و ... خودداري كنيد. 
3-2- چكيده و كلمات كليدي
چكيده مقاله بايد به​صورت واضح باشد و نتايج كار پژوهشي انجام شده را بيان كند. در چكيده تنها بايد به اصل موضوع مقاله توجه شود. براي هر مقاله حداكثر 7 كلمه كليدي انتخاب كنيد، و آنها را با ويرگول از هم جدا كنيد. اين كلمات بايد موضوعات اصلي و فرعي مقاله را دسته‌بندي كنند.
3-3- ويژگي​هاي مقدمه
در بخش مقدمه ابتدا كليات موضوع پژوهش و سپس تاريخچه‌اي از تحقیقات مشابه انجام شده به همراه خصوصیت هر يك بيان شود. مقدمه داراي شماره 1 است و از ابتداي صفحه شماره 2 شروع مي‌شود. 
3-4- مطالب اصلي

پس از بخش مقدمه بايد مطالب اصلي مقاله طي چند بخش نوشته شود. اگر در متن نیاز به معرفی اصطلاحی است، باید معادل فارسی آن آورده شود و در پرانتز مخفف لاتین آن اشاره گردد. ضمنا لازم است که در زیرنویس به صورت کامل بیان گردد. به​عنوان نمونه می​توان به روش بهینه​سازی ازدحام ذرات6 (PSO) اشاره کرد.
3-5- نتيجه​گیری
نكات مهم انجام شده در مقاله به​صورت خلاصه مرور و نتايج به​دست آمده توضيح داده شوند.
3-6- نکات علامت​گذاری
برای خوانایی بهتر مقاله باید سعی شود تا حد امکان علامت​گذاری متن مقاله بدرستی انجام شود. در متن مقاله نقطه (.)، کاما (،) و علامت​های دیگر مانند :، ] و ) باید به کلمه قبل بچسبد و فاصله​ایی نداشته باشد. علامت​هایی مانند ( و [ باید به کلمه بعد بچسبند.
4- حاشیه​ها

در این نسخه حاشیه​ها رعایت شده است. اگر در زمان تایپ مقاله دچار مشکل شدید می​توانید به صورت زیر حاشیه​ها را اصلاح کنید.
4-1- پاراگراف و موقعیت شکل در متن
در قسمت پاراگراف7 در بالای صفحه تنظیمات مانند شکل (1) در نظر گرفته شود. شکل​ها باید در اولین محل بعد از معرفی در متن آورده شوند. در صورت نیاز به اول صفحه بعد منتقل گردد. سعی کنید که اندازه شکل​ها یکسان باشند. در قسمت format از دستور crop برای حذف سفیدی در حاشیه شکل​ها استفاده نمایید. با یک بار کلیک کردن روی شکل قسمت wrap text زیر شاخه format فعال می​شود. در این قسمت گزینه in line with text را انتخاب کنید.
4-2- طرح صفحه

در قسمت طرح صفحه8 ​مانند شکل (2) تنظیمات را اصلاح کنید. تنظیمات بیان شده در این شکل در کلیه صفحات مقاله اعمال می​شود.
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شکل (1): تنظیمات در قسمت پاراگراف
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شکل (2): تنظیمات در قسمت پاراگراف
4- مراجع

بخش مراجع در انتهاي مقاله قرار مي‌گيرد و عنوان آن داراي شماره نيست. 
برای مراجع از فرمت استاندارد IEEE در نرم افزارهای EndNote و Mendeley یا نمونه آدرس​​هایی که در بخش مراجع آورده شده، استفاده کنید. 
فاصله و حاشیه​ها در قسمت مراجع مطابق شکل (3) است. 
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شکل (3): فاصله​ها و تورفتگی مراجع

کلیه مراجع باید به​صورت لاتین نوشته شوند. اسامی کلیه نویسندگان مقاله باید آورده شود. نام به صورت مخفف و نام خانوادگی به صورت کامل برای مراجع آورده شود. به​عنوان نمونه مرجع​های [1] و [2] از مجله هستند. در مراجع کنفرانس باید نام کشور برگزاری نیز آورده شود [4،3]. برای کروشه از کلیدهای کوتاه استفاده کنید و قلم را تغییر ندهید. حرف اول در عنوان مقاله باید بزرگ انتخاب شود و بقیه حروف به​صورت کوچک آورده شود به جز مواردی که اصطلاح است [6،5]. مقاله​هایی که در مراجع فارسی آمده به صورت لاتین آورده شوند مانند مرجع [7]. همچنین می​توانید از کتاب به عنوان مرجع استفاده نمایید. در زمان استفاده از کتاب به​عنوان مرجع لازم است نوبت چاپ، عنوان کتاب، اسامی همه نویسندگان و ناشر آورده شود [9،8].
حداقل حدود 40 درصد از مراجع که استفاده می​شود باید از چهار سال اخیر باشند. سعی کنید مراجع جدید و مطابق با موضوع استفاده کنید. از مراجعی استفاده کنید که حتما توسط نویسندگان مطالعه شده باشد. مراجع باید از منابع معتبر باشند و سعی کنید مراجع خود را از مجله​های معتبر و همایش​های معتبر انتخاب کنید. 
براي ارجاع به يك مرجع تنها از شماره آن در داخل يك جفت قلاب استفاده كنيد و برای ارجاع به چند مرجع از کاما استفاده کنید. سعی کنید از آوردن تعداد مراجع زیاد در [] خودداری شود و حداکثر دو شماره در [] آورده شود.
5- روابط و عبارات رياضي

براي نوشتن روابط و عبارات رياضي از ابزار ویراشگر معادله9 استفاده شود. براي هر فرمول بايد يك شماره در نظر گرفته شود. برای نوشتن رابطه به سطر بعد بروید و چپ​ چین کنید. سپس رابطه خود را تایپ نمایید.
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(1)               
بعد از آن دوباره راست چین نمایید و به تایپ خود ادامه دهید. می​توانید با کپی کردن این رابطه، رابطه جدید را در آن تایپ کنید. برای این کار کافی است که دو بار بر روی بلوک کلیک کنید.
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(2)   
تمام متغيرها، پارامترها و نمادهاي عبارت رياضي بايد پس از رابطه یا قبل از آن توضيح داده شوند. در متن برای معرفی پارامتر ابتدا صفحه را لاتین نمایید و حرف را تایپ کنید. به​عنوان نمونه پارامتر b را ضریب اصطکاک و q را بار خازن می​نامند. سعی کنید از ابزار ویراشگر معادله در متن استفاده نکنید.
6- نتیجه​گیری

در اين مقاله، مشخصات يك مقاله قابل چاپ در نشریه هوشمندسازی سیستم​ها و پردازش داده​ها بيان شد. با رعایت نکات نگارشی خواننده را تشویق به مطالعه مقاله خود و استفاده آن به​عنوان مرجع در تحقیقات آن خواهید کرد. مولفان محترم مقاله از همين نسخه به​عنوان الگوي نگارش مقاله خود استفاده کنید.
سپاسگزاري
از کلیه اعضای محترم هیات علمی دانشکده مهندسی برق و کامپیوتر دانشگاه آزاد اسلامی واحد کازرون که در نشر و چاپ این نشریه کمک می​کنند صمیمانه سپاسگزاریم. سپاس ویژه از جناب دکتر شاهقلیان که برای تهیه این قالب، کمک فراوانی نمودند. این قسمت را مولفین محترم می​توانند بر اساس ضرورت اضافه یا حذف نمایند.
ضمایم

این بخش اختیاری است و مواردی مانند اثبات رياضي روابط یا الگوريتم‌ها، داده‌ها و اطلاعات مربوط به مطالعه موردي و ساير موضوعات مرتبط كه جزء بخشهاي اصلي مقاله نیستند می​توانند در این بخش قرار گیرند.
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