پیشایندها و پسایندهای سواد دیجیتالی در معلمان
در عصر حاضر، تحولات سریع فناورانه و گسترش ابزارهای دیجیتال،آموزش و پرورش را بسوی تحولی بنیادین سوق داده است که یکی از مهمترین مفاهیم کلیدی که در این زمینه  مورد توجه پژوهشگران و سیاست گذاران آموزشی قرار گرفته است سواد دیجیتالی معلمان است .سواد دیجیتالی توانایی استفاده از فناوریهای نوین برای حرکت اصولی و مطمئن معلمان در دنیای آنلاین است که یک مفهومی چند بعدی شامل درک انتقادی،سواد رسانه ای،تفکر محاسباتی،اخلاق دیجیتال و توانایی به کارگیری  فناوری در فرایند یاددهی-یادگیری است. با توجه به نقش حیاتی معلمان در نظام آموزشی،بررسی دقیق پیشایندهای سواد دیجیتال (سواد پایه رایانه، شناخت شبکههای اینترنتی و تولید محتوای چند رسانهای) و پسایندهای سواد دیجیتال( بهبود عملکرد تحصیلی دانشآموزان، توسعه حرفهای معلمان و کاربردپذیری  ) از منظر تربیتی،روان شناختی و سازمانی،ضرورتی علمی و کاربردی دارد .
  از منظر پیشایندها،عوامل متعددی می تواند بر سطح و کیفیت سواد دیجیتالی معلمان تاثیر گذار باشند در سطح فردی ،متغیرهایی چون سن،جنسیت، تجربه حرفه ای،سطح تحصیلات،نگرش نسبت به فناوری  و انگیزش درونی از جمله مهمترین عوامل محسوب می شوند.همچنین خودکارآمدی در استفاده  از فناوریهای آموزشی،عامل تعیین کننده  در میزان استفاده معلمان از فناوری محسوب می شوند. در سطح سازمانی، حمایت‌های نهادی مانند برگزاری کارگاه‌های آموزشی، سیاست‌گذاری‌های فناوری‌محور، پشتیبانی فنی، فرهنگ مدرسه، و رهبری فناورانه مدیران مدارس نقشی مؤثر در تقویت سواد دیجیتالی معلمان ایفا می‌کنند. همچنین، دسترسی به زیرساخت‌های فناورانه مناسب، منابع دیجیتال آموزشی و فضای یادگیری آنلاین نیز از عوامل تسهیل‌گر به‌شمار می‌آیند. در بعد اجتماعی-فرهنگی نیز هنجارهای فرهنگی، ادراک اجتماعی از فناوری، و گفتمان عمومی پیرامون سواد دیجیتالی می‌تواند بر نگرش و رفتارهای فناورانه معلمان اثرگذار باشد.در سوی دیگر، پس‌آیندهای سواد دیجیتالی معلمان طیف وسیعی از پیامدهای فردی، آموزشی و سازمانی را در بر می‌گیرد. در سطح فردی، برخورداری از سواد دیجیتالی، موجب افزایش اعتماد به نفس حرفه‌ای، ارتقاء رضایت شغلی، کاهش اضطراب فناوری، و ارتقاء هویت حرفه‌ای معلمان می‌گردد. در سطح آموزشی، توانمندی معلمان در بهره‌گیری از فناوری‌های نوین آموزشی، می‌تواند به غنی‌سازی فرایند تدریس، تنوع روش‌های یاددهی، افزایش انگیزه و مشارکت یادگیرندگان، و شخصی‌سازی یادگیری منجر شود. این امر در نهایت بر افزایش کیفیت تدریس، یادگیری عمیق‌تر، بهبود عملکرد تحصیلی دانش‌آموزان، و توسعه مهارت‌های قرن ۲۱ اثرگذار خواهد بود. از سوی دیگر، سواد دیجیتالی معلمان موجب تسهیل فرهنگ یادگیری مادام‌العمر، به‌روزرسانی حرفه‌ای مستمر، و توسعه صلاحیت‌های دیجیتالی معلمان می‌گردد.در سطح سازمانی نیز، ارتقاء سطح سواد دیجیتالی معلمان می‌تواند منجر به تحول در مدرسه، افزایش بهره‌وری آموزشی، ترویج یادگیری فناورانه، ارتقاء تعاملات بین‌معلمان، و بهبود فرآیندهای ارزیابی و مدیریت آموزشی شود. افزون بر این، در مدارس دارای معلمان با سواد دیجیتال بالا، انعطاف‌پذیری آموزشی، توانایی انطباق با آموزش‌های ترکیبی و مجازی، و تاب‌آوری در برابر بحران‌هایی مانند همه‌گیری‌ها )نظیر کووید-۱۹(افزایش می‌یابد. با این حال، چالش‌هایی نظیر شکاف دیجیتال، مقاومت فرهنگی، کمبود منابع و نابرابری فرصت‌ها همچنان موانعی در مسیر تحقق کامل ظرفیت‌های سواد دیجیتالی محسوب می‌شوند. از منظر نظری، این موضوع در تقاطع نظریه‌های مختلفی قرار دارد؛ از جمله نظریه یادگیری تحول‌آفرین )میزیرو( ،نظریه خودکارآمدی )بندورا( ،مدل پذیرش فناوری )دیویس(  و چارچوب TPACK که ابعاد فناورانه، محتوایی و آموزشی را در هم می‌آمیزند. این چارچوب‌ها می‌توانند در تحلیل و تفسیر پیش‌زمینه‌ها و پیامدهای سواد دیجیتالی بسیار مفید باشند. همچنین، پژوهش‌های تجربی متعدد داخلی و خارجی نیز از نقش کلیدی سواد دیجیتالی در بهبود عملکرد آموزشی معلمان، تسهیل یادگیری فراگیران و ارتقاء عدالت آموزشی حمایت کرده‌اند . لذا هدف از پژوهش حاضر بررسی پیشایندها و پسایندهای سواد دیجیتالی معلمان با تمرکز بر بهبود عملکرد تحصیلی دانش‌آموزان، بررسی قابلیت اجرایی مهارت‌های دیجیتالی در محیط‌های آموزشی  و ارتقای توسعة حرفه‌ای معلمان ابتدایی ناحیه یک شهر ارومیه در سال تحصیلی 1404-1403 می باشد. 
از منظر روش‌شناسی ، پژوهش حاضر از نظر  هدف و ماهیت از نوع تحقيقات کاربردی است که پارادایم اصلی مطالعه مورد نظر از نوع پوزیتیویستی است و از نظر  استراتژی و مسیر اجرا  و همچنین از نظر جستجوی داه ها از نوع تحقیقات کمی از نوع ماتریس همبستگی و مدل معادلات ساختاری می باشد. جامعة آماری تحقیق کلیه معلمان ابتدایی شهر ارومیه به تعداد (900 نفر)  می باشد  روش نمونه‌گیری تصادفی- طبقهای می باشد که از طریق جدول مورگان تعداد 269 نفر به‌عنوان حجم  نمونه  انتخاب شدند. ابزار پژوهش سه پرسشنامه، شامل پرسشنامه استاندارد سواد ديجيتالي ، پرسشنامه محقق ساخته پيشايندهاي سواد ديجيتالي و پرسشنامه استاندارد پسايندهاي سواد ديجيتالي بود که پایایی آنها با استفاده از آلفای کرونباخ به ترتیب 79/0، 87/0 و 89/0 به دست آمد. دادهها با استفاده از آزمونهای ضریب همبستگی پیرسون و مدل معادلات ساختاری با استفاده از نرم‌افزار اس پی اس اس 28 و اسمارت پی ال اس 3 تجزیه‌وتحلیل شد. یافته‌ها: یافته‌های پژوهش نشان داد که پيشايندهاي سواد ديجيتالي (با میزان سواد دیجیتای معلمان  رابطه مثبت و معنی‌داری دارند بدین معنی که هرچقدر سواد دیجیتالی معلمان بالا باشد آگاهی آنها از نحوه استفاده از رایانه،شبکه های اینترنتی و تولید محتوای الکترونیکی بهبود می یابد. همچنين پسايندهاي سواد ديجيتالي با میزان سواد ديجيتالي معلمان رابطه مثبت و معنی‌داری دارند.بدین معنی که هرچقدر سواد دیجیتالی معلمان بالا باشد عملکرد تحصیلی دانش آموزان و کاربردپذیری بهتر خواهد بود و توسعه حرفه ای معلمان نیز بهتر اتفاق می افتد. نتیجه‌گیری: با در نظر گرفتن پیشایندها و پسایندهای سواد ديجيتالي،میتوان نتیجه گرفت سواد دیجیتالی  معلمان را قادر می‌سازد تا خود را با تغییرات جامعه و نیازهای دانش‌آموزان همگام كرده و در حرفه خود توسعه پیدا کنند و به طور مؤثر،خلاقانه و مسئولانه از منابع و ابزارهای متنوع و جدید برای ارائه محتوا، تعامل، ارزیابی و پشتیبانی استفاده  کنند  تا با آموزش در محیطی جذاب و منعطف عملکرد تحصیلی دانش آموزان و مهارت های زندگی اجتماعی را بهبود بخشیده و  مهارت شهروندی دیجیتال را ارتقا دهند در مجموع، بررسی نظام‌مند پیشایندها و پسایندهای سواد دیجیتالی در معلمان می‌تواند به سیاست‌گذاران، مدیران مدارس، طراحان برنامه درسی و توسعه‌دهندگان حرفه‌ای کمک کند تا مداخلات آموزشی هدفمند، پایدار و مؤثر برای ارتقاء این مهارت‌های حیاتی در میان معلمان طراحی و اجرا کنند. 
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Antecedents and consequences of digital literacy in teachers

In the present era, rapid technological developments and the expansion of digital tools have led education and training to a fundamental transformation, and one of the most important key concepts that has attracted the attention of researchers and educational policymakers in this field is the digital literacy of teachers. Digital literacy is the ability to use new technologies for teachers to move in a principled and confident manner in the online world, which is a multidimensional concept that includes critical understanding, media literacy, computational thinking, digital ethics, and the ability to apply technology in the teaching-learning process. Given the vital role of teachers in the educational system, a detailed examination of the antecedents of digital literacy (basic computer literacy, understanding of Internet networks, and production of multimedia content) and the consequences of digital literacy (improving students' academic performance, teachers' professional development, and usability) from an educational, psychological, and organizational perspective is a scientific and practical necessity. From antecedents perspective, several factors can affect the level and quality of teachers' digital literacy. At the individual level, variables such as age, gender, professional experience, level of education, attitude towards technology, and intrinsic motivation are considered to be among the most important factors. Self-efficacy in using educational technologies is also considered a determining factor in the extent to which teachers use technology. At the organizational level, institutional supports such as holding educational workshops, technology-oriented policies, technical support, school culture, and technological leadership of school administrators play an effective role in strengthening teachers' digital literacy. Also, access to appropriate technological infrastructure, digital educational resources, and online learning spaces are also considered facilitating factors. In the socio-cultural dimension, cultural norms, social perception of technology, and public discourse around digital literacy can affect teachers' technological attitudes and behaviors. On the other hand, the consequences of teachers' digital literacy include a wide range of individual, educational, and organizational consequences. At the individual level, digital literacy increases professional self-confidence, enhances job satisfaction, reduces technology anxiety, and enhances teachers’ professional identity. At the educational level, teachers’ ability to utilize new educational technologies can enrich the teaching process, diversify teaching methods, increase learner motivation and engagement, and personalize learning. This will ultimately have an impact on increasing the quality of teaching, deeper learning, improving students’ academic performance, and developing 21st century skills. On the other hand, digital literacy of teachers facilitates a culture of lifelong learning, continuous professional updating, and the development of teachers’ digital competencies. At the organizational level, improving teachers' digital literacy can lead to school transformation, increase educational productivity, promote technology-enabled learning, enhance interactions between teachers, and improve educational assessment and management processes. In addition, schools with highly digitally literate teachers have increased educational flexibility, the ability to adapt to blended and virtual learning, and resilience to crises such as pandemics (such as COVID-19). However, challenges such as the digital divide, cultural resistance, lack of resources, and inequality of opportunities continue to be obstacles to the full realization of digital literacy potential. From a theoretical perspective, this issue lies at the intersection of various theories; including the transformative learning theory (Misiro), the self-efficacy theory (Bandura), the technology acceptance model (Davis), and the TPACK framework that combine technological, content, and pedagogical dimensions. These frameworks can be very useful in analyzing and interpreting the antecedents and consequences of digital literacy. Also, numerous domestic and foreign empirical studies have supported the key role of digital literacy in improving teachers' educational performance, facilitating learners' learning, and promoting educational equity. Therefore, the purpose of the present study is to examine the antecedents and consequences of teachers' digital literacy with a focus on improving The purpose of this study is to assess students' academic performance, examine the applicability of digital skills in educational environments, and promote the professional development of elementary school teachers in District 1 of Urmia City in the academic year 1403-1404. From a methodological perspective, the present study is an applied research in terms of purpose and nature, the main paradigm of the study is positivist, and in terms of strategy and implementation path, as well as in terms of data search, it is a quantitative research of the type of correlation matrix and structural equation model. The statistical population of the study is all elementary school teachers in Urmia city (900 people). The random-stratified sampling method is that 269 people were selected as the sample size through the Morgan table. The research tool was three questionnaires, including the standard digital literacy questionnaire, the researcher-made questionnaire of digital literacy antecedents, and the standard questionnaire of digital literacy consequences, whose reliability was obtained using Cronbach's alpha as 0.79, 0.87, and 0.89, respectively. Data were analyzed using Pearson correlation coefficient tests and structural equation modeling using SPSS 28 and SmartPLS 3 software. Findings: The research findings showed that the antecedents of digital literacy have a positive and significant relationship with the level of digital literacy of teachers, meaning that the higher the digital literacy of teachers, the better their knowledge of how to use computers, internet networks, and produce electronic content. Also, the consequences of digital literacy have a positive and significant relationship with the level of digital literacy of teachers. This means that the higher the digital literacy of teachers, the better the academic performance of students and their applicability, and the better the professional development of teachers. Conclusion: Considering the antecedents and consequences of digital literacy, it can be concluded that digital literacy enables teachers to adapt to changes in society and students' needs, to develop in their profession, and to effectively, creatively, and responsibly use diverse and new resources and tools for content delivery, interaction, assessment, and support in order to improve students' academic performance and social life skills and promote digital citizenship skills by teaching in an attractive and flexible environment. In summary, a systematic review of the antecedents and consequences of digital literacy in teachers can help policymakers, school administrators, curriculum designers, and professional developers to design and implement targeted, sustainable, and effective educational interventions to promote these vital skills among teachers.
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